## Информация

о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Мониторинг реализации в 2022 году на территории Брянской области региональных проектов «Финансовая поддержка семей при рождении детей», «Содействие занятости», «Старшее поколение» в рамках национального проекта «Демография» за 2022 год» (переходящее с 2022 года)

Экспертно-аналитическое мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.3.2.6 плана работы Контрольно-счетной палаты Брянской области на 2022 год и пунктом 2.3.2.1 плана работы Контрольно-счетной палаты Брянской области на 2023 год.

Период проведения: июнь 2022 года – март 2023 года.

Мероприятие включено в план работы и проведено в соответствии с решением Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области.

В 2022 году продолжена реализация региональных проектов Брянской области «Финансовая поддержка семей при рождении детей», «Содействие занятости», «Старшее поколение» в рамках национального проекта «Демография». Уточненные редакции региональных проектов по состоянию на 31.12.2022 размещены в системе «Электронный бюджет».

Особенностью экспертно-аналитического мероприятия является срок его проведения, мероприятие осуществлялось с июня 2022 года по март 2023 года. В период проведения экспертно-аналитического мероприятия были подведены итоги мониторинга реализации региональных проектов за 1 полугодие 2022 года, которые были рассмотрены Коллегией Контрольно-счетной палаты Брянской области в июле 2022 года. По результатам мониторинга региональных проектов в рамках национального проекта «Демография» за 1 полугодие 2022 года был сделан ряд замечаний и направлены предложения по их устранению в адрес руководителей проектов, так была отмечена необходимость:

уточнения показателей (индикаторов) госпрограммы «Социальная и демографическая политика Брянской области» по региональному проекту «Финансовая поддержка семей при рождении детей»;

корректировки плановых показателей регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» и «Старшее поколение» до реально обоснованных значений;

уточнения показателей государственной программы «Развитие образования и науки Брянской области» в части объемов финансирования регионального проекта «Содействие занятости» в соответствие с объемами, предусмотренными законом Брянской области об областном бюджете и уточнением расходов муниципальных средств.

Представленная департаментом семьи, социальной и демографической политики Брянской области и департаментом здравоохранения Брянской области информация о принятых мерах характеризует реализацию предложений Контрольно-счетной палаты Брянской области.

По результатам экспертно-аналитического мероприятия установлено следующее.

Общий объем средств, предусмотренный на реализацию 3 региональных проектов: «Финансовая поддержка семей при рождении детей», «Содействие занятости», «Старшее поколение» на 2022 год составил 2 457,0 млн. рублей, в том числе: средства федерального бюджета -2027,1 млн. рублей (82,5 %); средства областного бюджета -343,7 млн. рублей (14,0 %); внебюджетные средства (средства ОМС) -83,8 млн. рублей (3,4 %); средства бюджетов муниципальных образований -2,4 млн. рублей (0,1 %).

В разрезе региональных проектов кассовые расходы составили:

по региональному проекту «Финансовая поддержка семей при рождении детей» (по всем источникам) 2 383,1 млн. рублей, или 99,3 % к утвержденным объемам;

по региональному проекту «Содействие занятости» – 56, 9 млн. рублей, или 99,0 % к утвержденным объемам;

по региональному проекту «Старшее поколение» — 0,12 млн. рублей, или 100,0 % к утвержденным объемам.

Средства, выделенные на реализацию региональных проектов, использованы получателями средств по следующим направлениям:

По региональному проекту «Финансовая поддержка семей при рождении детей» — 2 383,1 млн. рублей, средства направлены на выплаты семьям, имеющим детей, в соответствии с установленными федеральными и областными законами правилами и на проведение ЭКО семьям, страдающим бесплодием (за счет средств базовой программы обязательного медицинского страхования).

По региональному проекту «Содействие занятости»:

на создание дополнительных мест в дошкольных образовательных организациях для детей в возрасте до 3 лет -50,2 млн. рублей (строительство детского сада в г. Почепе Брянской области, создание дополнительных мест в организациях, не являющихся государственными и муниципальными);

на мероприятия по повышению эффективности службы занятости — 5,0 млн. рублей (на капитальный ремонт и оснащение ГКУ «ЦЗН города Клинцы»).

По региональному проекту «Старшее поколение» — 0,12 млн. рублей на реализацию мероприятий по проведению вакцинации против пневмококковой инфекции граждан старше трудоспособного возраста из групп риска, проживающих в организациях социального обслуживания.

Результативность региональных проектов на 2022 год определяется оценкой достижения плановых показателей, результатов и контрольных точек. По итогам проведенного анализа отмечено нарушение сроков выполнения одного результата и контрольной точки по региональному проекту «Финансовая поддержка семей при рождении детей»; 3 результатов и 6 контрольных точек по региональному проекту «Старшее поколение».

Проведенным анализом исполнения помесячного плана исполнения бюджета, определенных в разделе 6 паспортов региональных проектов, отмечено наличие отклонений по двум региональным проектам.

Результаты экспертно-аналитического мероприятия рассмотрены Коллегией Контрольно-счетной палаты Брянской области 29 марта 2023 года. Информационные письма и отчет о результатах экспертно-аналитического мероприятия направлены Губернатору Брянской области, в Брянскую областную Думу, в департамент семьи, социальной и демографической политики Брянской области, в управление государственной службы по труду и занятости населения Брянской области, в управление проектной деятельности администрации Губернатора Брянской области и Правительства Брянской области.

Заместитель председателя Контрольно-счетной палаты Брянской области

О.П. Мамаева